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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº38/2016 
ATA DA 38a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 
REALIZADA EM 05 de DEZEMBRO 2016. Aos cinco dias do mês de dezembro 
do ano de dois mil e dezesseis (2016), às dezenove horas, realizou-se a trigésima 
oitava (38a) Sessão Ordinária, do quarto (4o) Período Legislativo da Quinta (5a) 
Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a presidência do Vereador 
João Pacheco Lopes e secretariada pelo Vereador Noerci Roldão da Silva. 
Pela folha de comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes 
vereadores: Arnaldo Luiz da Silva (PP), Cloreci Ramos Matos (PSDB), Fábio 
Schardosim Brocca (PSDB), Gilberto Lopes Roldão (PMDB), João Pacheco Lopes 
(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo dos 
Santos (PMDB), Ronilto Roldão Selau (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata 
da trigésima sétima (37a) Sessão Ordinária, realizada em 30 de novembro de dois 
mil e dezesseis. Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida :-
Ofício nº004/2016, de autoria do Instituto Élio Matos Fazendo História, que vem 
agradecer pela colaboração, participação e contribuição do evento Raízes: 
Lançamento do livro “Além de Minhas Raízes”. -Ofício nº273/2016, de autoria do 
Poder Executivo que encaminha Balancete das Receitas e das Despesas 
referente ao mês de outubro do ano em curso.-Ofício nº277/2016, de autoria do 
Poder Executivo que encaminha Projetos de Lei para apreciação e votação desta 
Casa Legislativa.- Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): -Projeto de 
Lei nº 039/2016, de autoria do Poder Executivo que “AUTORIZA O MUNICÍPIO A 
FIRMAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO DOS ESTUDANTES TÉCNICOS, 
TECNÓLOGOS, UNIVERSITÁRIOS E PÓS GRADUADOS DE MAMPITUBA E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”-Projeto de Lei nº 040/2016, de autoria do Poder 
Executivo que “ALTERA OS DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL 678 DE 06 DE 
NOVEMBRO DE 2012, REVOGA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL 218, DE 
21 DE FEVEREIRO DE 2002, REVOGA A LEI MUNICIPAL 708, DE 15 DE MAIO 
DE 2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta 
(Comissões):-Projeto de Lei nº 038/2016, de autoria da Mesa Diretora que 
“REESTRUTURA O PLANO DE CARGOS E FUNÇÕES DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.” Expediente: Vereador:João Pacheco Lopes (PMDB), iniciou 
cumprimentando a todos os presentes, e falou que estava fazendo uso do espaço 
da tribuna para agradecer a Deus e as pessoas pela passagem de mais um ano, 
disse que foi um ano importante e de sucesso, apesar de algumas tristezas e 
tragédias que as vezes acontecem, como aconteceu com o vôo da Chapecoense, 
mas disse que é preciso ter forças, pois não se sabe qual e o destino das pessoas 
e aquela de repente era a hora deles, falou que gostaria de deixar o seus 
pêsames as famílias de todos os envolvidos no acidente. Agradeceu a todos os 
colegas vereadores que estiveram junto com ele nesse mandato, no qual ele 
assumiu como presidente, fez um agradecimento em especial os funcionários da 
Casa, e falou que para ele era uma alegria terminar o ano com sucesso e em paz. 
Registrou a presença do Senhor Enor, pessoa da comunidade e que para ele 
servia de exemplo para todos e que ele sempre pega alguns conselhos com ele, 
salientou assim que nunca deve se agir por impulso e sempre pensar bem antes 
de tomar uma atitude, disse também que ele sempre se dispõe a ajudar as 
pessoas e que esse é o seu propósito, disse que ele sempre age com calma e 
que foi isso que seu pai o ensinou e ele vai continuar seguindo assim. Falou que 
gostaria que Deus iluminasse a todas as famílias e que se continue um bom 
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trabalho e espera que as pessoas que iram ficar na Casa possam continuar 
realizando esse bom trabalho, assim encerrou. Vereador: Paulo Boff Ribeiro 
(PT), de inicio cumprimentou a todos os presentes na sessão, e parabenizou a 
vereadora Cloreci pela iniciativa da sessão solene, que havia sido realizada 
anteriormente e que homenageou a todos os primeiros servidores do município, 
disse ainda que esse momento em que as pessoas são lembradas pelos serviços 
prestados são marcantes, salientou ainda que gostaria de falar aos demais 
vereadores que quem deixou de vir perdeu um grande evento, disse que dos nove 
vereadores somente cinco estavam presentes e que quatro não haviam 
comparecido, falou que cada um tem seus compromissos, mas ele achava que 
era uma falta de consideração dos que não vieram, não só pela vereadora, mas 
também por quem recebeu a homenagem, disse que eles são legisladores e 
nesses momentos eles devem cumprir com suas obrigações, que no caso era de 
participar do evento, salientou que independente de sigla partidária e ideologias, 
que isso vem no momento do pleito eleitoral, mas que quando passa esse 
momento todos devem ter compromisso com o município e com os munícipes, 
parabenizou mais uma vez a vereadora e disse que a sessão contou com um bom 
número de servidores que foram homenageados. Falou que no último sábado, dia 
três de dezembro, havia sido o dia mundial contra os agrotóxicos, salientando 
assim que no Brasil dos cinquenta venenos mais usados, vinte e nove são 
proibidos na Europa, nos Estados Unidos e na Ásia, dizendo assim que o lixo que 
o resto do mundo não usa vem para o Brasil, e usado em forma de contra bando 
e até vendido em agropecuárias, disse que naquele dia havia passado em um 
jornal uma reportagem a esse respeito, principalmente na questão do CEASA de 
como eles permitiam a entrada desses produtos com abuso de agrotóxicos e que 
em um estudo desses alimentos cinco ou seis deles estavam com o limite acima 
do permitido e outros com uma contaminação muito forte, citou assim alguns 
desses alimentos, como o morango a cenoura a alface, e que esses produtos vão 
direto para mesa dos brasileiros, falou ainda que após a reportagem um dos 
reportes falou meio que indiretamente que a culpa disso era dos agricultores, 
disse então que ele não concordava com aquilo e que o repórter havia sido infeliz 
nas suas colocações, pois os agricultores tem sim alguma culpa, mas não toda, 
pois isso é culpa da falta de cuidado de quem vende esses venenos, esses sim 
devem ser denunciados, e esses sim estão causando o mal para a população e 
principalmente para o meio ambiente, falou ainda que os agricultores são muitas 
vezes enganados para usar determinado tipo de coisa, sem ter o devido 
conhecimento, disse que o agricultor tem culpa sim quando não se protege, não 
protege as águas e o meio ambiente, mas não tem culpa quando é enganado e 
vai buscar algum produto para conseguir vencer e pagar as contas do final do 
mês e botar alimento na mesa para a família, mas disse que, jamais eles devem 
ser responsabilizados de toda a culpa, falou mias uma vez que ele discordava da 
opinião desse jornalista e espera que tomara que se tenha Leis, que assegurem e 
dêem privilegio a vida e para a produção de alimentos. Falou também que no 
próximo dia ele estaria participando de uma reunião em Santa Rosa do Sul sobre 
a questão da banana orgânica e a produção ecológica de produtos, como suas 
possibilidades de vendas e o aumento dessas produções, salientou que estava 
indo participar por acreditar que é um espaço para os produtores buscarem mais 
espaço de mercado para os seus produtos e isso acontece com organização, 
falou que na parte da tarde terá uma palestra com o assessor da cooperativa 
COMAFIT de Três Forquilhas, Itati e Terra de Areia, falou que o presidente da 
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cooperativa do município também vai participar da reunião junto com ele, para 
eles buscarem alguma alternativa de espaço de mercado para a comercialização 
para mais pessoas, pois muitos agricultores não passam da agricultura 
convencional para a ecológica por medo de não ter espaço de venda para os 
seus produtos, mas disse que cada vez mais o mundo esta se abrindo para os 
alimentos orgânicos, segundo ele alguns reclamam que são mais caros, mas para 
ele tem que ser mais mesmo, pois quem consome esses produtos vão ter menos 
gastos com a saúde. Falou ainda que o Brasil é campeão mundial em uso de 
agrotóxico e que cada brasileiro consome em media por ano sete virgula dois 
litros de veneno e que esse número e bem mais elevado aqui no Rio Grande do 
Sul. Falou que estavam encerrando o ano e que a última sessão era na próxima 
segunda feira e que ele gostaria de dizer que foi um prazer ter a convivência com 
os demais vereadores, que era um aprendizado e que muitas vezes discordaram 
as opiniões, mas que sempre buscaram o espaço e a continuidade de cada um, 
falou que muitas vezes é na diferença que se cresce, nas opiniões contrarias que 
as pessoas se reavaliam, se de fato aquilo que se pensa e se faz de fato está 
correto, pediu com muita humildade desculpas para os seus colegas se alguma 
vez ele usou a palavra que não foi bem aceita, bem interpretada, de ofensa, pois 
ele nunca procurou fazer isso, mas que em circunstâncias no calor do debate isso 
pode ter acontecido, disse não ter nada contra nenhum vereador e que ele se 
considera amigo de todos e que foi um prazer estar esse quatro anos na 
companhia deles e que para o ano que vem, alguns vão continuar e outros não, 
mas disse que a vida era isso um eterno aprendizado, agradeceu a todos os 
funcionários pela convivência nos trabalhos, o serviço da imprensa e as pessoas 
que vêem acompanhar as sessões e assim finalizou. Ordem do Dia: Indicação 
nº 006/2016, de autoria da vereadora Cloreci Ramos Matos que solicita que seja 
providenciado junto a Igreja São José Operário a colocação de uma Placa 
denominando a Praça Sebastião Moraes. Considerando que existe uma Lei do 
Município Mãe, da qual foi aprovada a praça com a denominação, cujo nome a 
ser contemplado, foi doador de todo o terreno que hoje está situada a Igreja e a 
Praça, conforme registros na história do município, aprovado por unanimidade, 
com a ausência do vereador Gilberto. Comunicados: o vereador Paulo convidou 
a todos para a festa na comunidade de Santa Luzia que acontecera no próximo 
domingo, dia onze, a vereadora Cloreci pediu para que fosse encaminhado um 
oficio para a escola Afonso Bedinot parabenizando pelo  sétimo festival de dança 
que aconteceu no último dia primeiro, não havendo mais nenhum recado o 
presidente encerrou a sessão.________________________________________ 
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